

为准高三学生支招, 全力备战明年高考

本报“公益大讲堂”昨日火爆开讲



王燕谋老师在讲课



台下学生在认真的记录

昨日,由本报与大智教育共同举办的“公益大讲堂”首讲——2012年高考命题趋势解读会开讲。本次讲座共吸引了临沂三区九县的600余名高三学生和家長参加。由本报为市民奉献的系列公益讲坛活动开始也正式启动。

报告大厅座无虚席

定于昨日上午9点启动的“公益大讲堂”如期举行。8点30分左右,报告厅已座无虚席,前来聆听讲座的高三学生和家長依然源源不断的赶来,其中不乏从蒙阴、沂水等远道而来的听众。主办方只得在后排增加了大量座椅。

本场讲座共分三场,由央视 CCTV 高考大讲堂首席数学讲师、全国数学特级教师、著名高考命题研究专家王燕谋老师主讲。上午和下午,年逾七旬的王老对2011年高考数学试题进行了系统分析,并对2012年高考试题趋势进行了预测。晚上,学子和家長们与王老对近几年的高考命题进行了探讨和沟通。王老师幽默诙谐的语言和形象的比喻,赢得了在座学生和家長的阵阵掌声。

家长学生希望长期举办

临沂四中的学生家长吕女士说:“孩子马上升入高三,作为家長非常渴望孩子能得到专家的指点。”她希望这个讲座能够长期举办下去,不仅针对学生,也能针对老师,“传授者走对了路,学生才能更快的走向成功。”

临沂一中的准高三学生孟德静,约了5个同学坐公交车从罗庄赶来聆听讲座。“真是听君一堂课,胜做百套题。听了老师的讲座,我有一种茅塞顿开的感觉。”孟德静说,班里很多同学都在暑假里报名参加补习班,但却不知从何补起,听了讲座之后,感觉“找到了复习的方向和方法,受益匪浅。”

“虽然也带高三班,但自己的孩子面对高考时还是有点紧张。”蒙阴的李先生表示,希望通过讲座能让自己和孩子以轻松面对高考,发挥出最佳水平。

目前临沂关于教育的讲堂较少,影响也不够广泛,综合性公益讲座更是鲜有举办。本报开启的“公益大讲堂”,力争在临沂形成一定的品牌影响力,留下了较大的发展空间,诚邀专家、学者加盟。

紧扣高考大纲 切勿题海战术

讲座过程中,王燕谋老师提出的“拒绝题海战术”的高考复习策略得到了广大准高三学生和家長的认可。王燕谋认为,高考命题的难度会逐年下降,明年高考数学题将呈现“试题难度下降,起点低,阶梯状增加难度”的特点。

要点一:考纲以外的题目决不会考

王燕谋认为,历年高考试题,都会紧扣当年出版的高考试题大纲,大纲要求“了解”和“理解”的,肯定不会考。但要求“掌握”的内容,则在考察范围内。

2011年数学高考试题共有174个知识点,其中要求掌握的“C级”必考知识点有53个,“同学们不需要将174个知识点全部掌握,只要掌握了这53个知识点就足够。”王燕谋说,2012年的高考大纲将于明年1月发布,同学们届时可根据大纲及时调整复习策略,现在则可以找往年的考纲熟悉一下知识点,对应自己的弱项进行复习。

要点二:高考题重在“三基”考查

通过近年来的高考试题可以发现,高考试题更注重对学生“三基”知识点的考查,特别难的题目基本没

有。“复习一定要扎实,不能十拿九稳,要十拿十稳才能保证顺利考上大学。”

王燕谋老师还和同学们分享了一份学习资料——由陕西人民教育出版社出版的《2011年全国各省市高考真题全解》。王老师认为,复习时切勿进行“题海战术”,一定要紧扣考纲,方法、方向选对了,做20套题的效果要远远胜过500套题。“老师也要认识到这一点,带领学生复习时要找对方法,而不是盲目让学生做题。”

要点三:突出数学能力和数学思想的考查

王燕谋老师分析,2012年高考数学命题将呈现“多考想的,少考算的”这一特点。“如果你计算了好久,甚至算出一个天文数字还是没算出结果,那肯定是错了。未来高考数学题更重视计算能力的考查,要巧算,精算,而不能傻算。”

此外,王燕谋还认为,明年高考题将比2011年试题容易,但考题肯定会更重视对新知识的考查,“同学们在复习的时候,要注意归纳知识点,归纳学习方法,考啥看啥,自考和老师考相结合,有计划的进行复习。”

精彩语录

1、“上大学是一部分人的事,不是每个人都需要上大学才能取得成功。”

2、“范进考到54岁才中举,你没他有精神,考到45岁也行嘛。考前不要去想能不能考上,只要安

心复习就可以了。”

3、“临沂人才非常多,我愿意来临沂讲课,也愿意带你们到北大清华去。我清华的学生,也都和你们差不多。”

4、“及早进入高考状态非常有必要,老师一

定要全面落实高考大纲,带领学生照纲复习。”

5、“山东高考题是‘绵里藏针’,如果你没有用上命题项目就解答出来,那肯定是错误的。”

6、“今年出过的题目明年绝不会再考。但可

能会考该知识点的其他项。”

7、“数学是一定要学好的。就算考不上大学,至少可以保证女孩子不被拐卖。遇事多问几个‘为什么’,就自然不会轻易相信任何人。”

本版本/专刊记者 王鲁娜 图/记者 展萍



情订奇缘牌煌店庆10周年 奢华尊爵店正装待发

优惠活动 轰动全城

百万豪礼 回馈顾客

活动时间: 7月7日-8月7日

● 婚纱照免费拍

● 三对同行一对免费

● 婚纱礼服任您挑

● 拍多少送多少再选多少

● 订婚纱照送688元免费拍摄卡

● 幸运抽大奖

最终解释权归情订奇缘所有

地址: 临沂市通达路与解放路交汇处 喜事热线: 3122776 3122777